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INSTRUCTIVO DE TRABAJO DEL FORMATO DE RIESGOS Y
OPORTUNIDADES

El siguiente instructivo facilitara el registro de la informacién dentro del formato de “Riesgos y Oportunidades” utilizando
la técnica ¢, Quépasa si...?
1. RIESGO

1.1.- ¢QUE PASA SI...?
Se debera describir el riesgo identificado contestando la pregunta: ¢ qué pasa si...?

ECONOMIA

REWGOL Y ORORTLMIOADES DE
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1.2.- CONSECUENCIA
En este apartado se debera describir cudl seria la consecuencia si se llegara a presentar el riesgo descrito

anteriormente.
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1.3.- CAUSA

En esta columna, se debe explicar cudl es la causa que genera el riesgo descrito.
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1.4.- EXISTEN CONTROLES SI/ NO

En esta columna, se indican dos posibles respuestas “Si o0 No”; donde se deberd indicar si existe o no un control sobre
el riesgo, sefialando con una X la respuesta.
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1.5.- DESCRIPCION DEL CONTROL (si no hay, se indica no aplica)

En caso de existir un control, se debera explicar en qué consiste dicho control; en caso de no existir, se debera
escribir “no aplica” de la siguiente manera: N/A.
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1.6.- EL CONTROL ES EFICAZ (si 0 no)
Si el control es eficaz, se debera escribir la palabra “Si”, si no lo es, se anotara la palabra “No”

En caso de haber sefialado que no existe un control, solamente indicar que no aplica (N/A).
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1.7.- ACCION PARA ATENDER EL RIESGO
Existen tres escenarios:

e No existe un control.
e [Existe un control y es eficaz.
e Existe un control y no es eficaz.

1. No existe un control.
Se propone la accion para atender el riesgo y se describe brevemente.
2. Existe un control y es eficaz

Se escribe “Continuar con el control”.
Nota: se determina que fue eficaz el control en caso de haberse presentado el riesgo,sin manifestarse la
consecuencia, desde la dltima fecha en que se actualizo la matriz.

3. Existe un control y no es eficaz.
Se debera describir brevemente una accion para abordar el riesgo.

Si decide asumirse el riesgo debera de indicarse en esta columna
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1.8.- ACTIVIDAD
De acuerdo a los tres escenarios:
1. No existe un control.

Se debe describir de manera amplia la actividad que se llevara a cabo para abordar el riesgo, respondiendo a
los siguientes cuestionamientos: ¢ Como?, ¢Quién? y ¢ Cuando? Realizara dicha accion.

2. Existe un control y es eficaz.
Se escribe “Continuar con el control”.
3. Existe un control y no es eficaz

Se debe describir de manera amplia la actividad que se llevara a cabo para abordar el riesgo, respondiendo a
los siguientes cuestionamientos: ¢ COmo?, ¢, Quién? y ¢ Cuando? Realizara dicha accion.
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1.9.- RESULTADO DE LA PROBABILIDAD E IMPACTO.

Se debe clasificar el riesgo, eligiendo una opcién de probabilidad y otra de impacto, de acuerdo a lo establecido en el
Anexo A “Matriz de Clasificacion y Valoracién de Riesgos del SNIIM” (Procedimiento de Gestién de Riesgos y
Oportunidades).

Ejemplo: Al elegir una probabilidad “Alta” y un impacto “Bajo” obtendremos como resultado “Moderado”. Al escribir la
palabra “Moderado” en la columna correspondiente, el formato automaticamente cambiara de color, de acuerdo a la

clasificacion del riesgo elegido.
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1.10.- MANEJO DEL RIESGO

Se debe registrar en el formato, que tipo de manejo se le daréa al riesgo. De acuerdo al Anexo A.

Ejemplo: Si el riesgo es “Moderado”, en este caso el manejo del riesgo es: Prevenir el riesgo.

Whgat ot
tramfers ol lesgs

Teamaterh of tiengs

,‘:‘,'i -

pcoNoMiA

RASOL Y OFORTLMOASES OF

Tecnica estructurada  Oué pasa ol 7

No. Rev. 4 Fecha elab. 08/03/2022

Pagina 7 de 15



/1 ECONOMIA ~ SNII

s ——
| m—y——— w008

1.11.- RESULTADO DE LA ACTIVIDAD
Esta actividad es resultado de la reunion con los Jefes de Departamento o Enlace de Apoyo, respectivamente,
posterior a que se haya cumplido con la ejecucion de las actividades comprometidas.
De acuerdo a los tres escenarios:
1. No existe un control.
Se debe indicar el resultado de ésta para evaluar su efectividad.
2. Existe un control y es eficaz.
Solamente se indica que no aplica (N/A).
3. Existe un control y no es eficaz.
Se debe indicar el resultado de ésta para evaluar su efectividad.
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2. OPORTUNIDADES

La segunda parte de este formato es: “Oportunidades” utilizando la técnica ¢Qué pasa si...?

2.1.- ¢ QUE PASA SI...?

Se debera describir la oportunidad identificada contestando la pregunta: ¢qué pasa si...?

CREITA LUWTNCLEY SRR D5 CRINTRCE  B) DORTRCN 1Y

% ACDION PRRA ATINDEN
6oty e elua e e TR (e
LA COR S LNAD)
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2.2.- CONSECUENCIA

En este apartado se deberé describir cual seria la consecuencia si se llegaré a presentar la oportunidad descrita
anteriormente.

CRSITA LURTECLEY  SESIRPOION D8 CRINTRCL B DONTRCR 1Y
% ACTION PRA RTINS
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2.3.- CAUSA

En esta columna, se debe explicar cual es el origen que genera la oportunidad descrita.

FEESITA IDWTECLEY B N
L e . ACTION SN ATINDEN
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-

2.4.- EXISTEN CONTROLES SI/NO

En esta columna, se indican dos posibles respuestas “Si o No”; donde se debera indicar si existe 0 no un control sobre
la oportunidad, sefialando con una X la respuesta.
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2.5.- DESCRIPCION DEL CONTROL (si no hay, se indica no aplica)

En caso de existir un control, se deber& explicar en qué consiste dicho control; en caso de no existir, se debera
escribir “no aplica” de la siguiente manera: N/A.

CTREITA LDWITRDLEY SRR 05 CRNTRER. Y DORTRCE 1Y
L R P AR L) o ATION Pala ATINEEN
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2.6.- EL CONTROL ES EFICAZ (si 0 no)

Si el control es eficaz, se debera escribir la palabra “Si”. si no lo es, se anotara la palabra “No”

ERSIPA LUWTNCLEY  SESIROON D8 COINTRLY B DORTRCR 3
SO IS R A TON SaRa AT
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2.7.- ACCION PARA ATENDER LA OPORTUNIDAD
Existen tres escenarios:
e No existe un control.
e Existe un control y es eficaz.
e Existe un control y no es eficaz.
1. No existe un control.
Se propone la accion para aprovechar la oportunidad y se describe brevemente.
2. Existe un control y es eficaz.

Se escribe “Continuar con el control”.
Nota: se determina que fue eficaz el control cuando al aplicarlo se dan las condiciones para aprovechar la oportunidad.

3. Existe un control y no es eficaz.

Se debera describir brevemente una accién para aprovechar la oportunidad.

CREITA LDUWTEDLES  SESROON 8L CPINTRER. B DOmTRCR (s
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2.8.- ACTIVIDAD
De acuerdo a los tres escenarios:
1. No existe un control.

Se debe describir de manera amplia la actividad que se llevara a cabo para aprovechar la oportunidad,
respondiendoa los siguientes cuestionamientos: ¢ Coémo?, ¢Quién? y ¢ Cuando? Realizara dicha accion.

2. Existe un control y es eficaz.
Se escribe “Continuar con el control”.
3. Existe un control y no es eficaz.

Se debe describir de manera amplia la actividad que se llevara a cabo para aprovechar la oportunidad,
respondiendo a los siguientes cuestionamientos: ¢ COmo?, ¢Quién? y ¢, Cuando? Realizara dicha accion.

- FREITA LDWIEDLESY  SENROON 5L CPINTRER. B DoTRca 1Y
COOMTINEMCE Y u M . ACTION Pala ATINDEN
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2.9.- RESULTADO DE LA PROBABILIDAD E IMPACTO

Dado que la oportunidad es un evento del que existe una incertidumbre sobre si ocurrira 0 no, y que puede afectar
positivamente, en la columna de Resultado de la probabilidad e impacto, se debera escribir “no aplica” de la
siguiente manera: N/A.

El Anexo A “Matriz de Clasificacion y Valoraciéon de Riesgos del SNIIM”, solo aplica para el riesgo.

CRSITA LOWTRCLES  SEIROION 085 CRINTRCR B3 DONTRCN 1Y
ey s e TTeN e

ACTION MaRA ATINEEN
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2.10.- MANEJO DE LA OPORTUNIDAD

Dado que la oportunidad es un evento del que existe una incertidumbre sobre si ocurrird 0 no, y que puede afectar
positivamente, en la columna manejo de la oportunidad, se deberé escribir “no aplica” de la siguiente manera:
N/A.

El Anexo A “Matriz de Clasificacion y Valoracion de Riesgos del SNIIM”, solo aplica para el riesgo.
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2.11.- RESULTADO DE LA ACTIVIDAD

Esta actividad es resultado de la reunién con los Jefes de Departamento y el Enlace, respectivamente, posterior a
que se hayan cumplidocon la ejecucién de las actividades comprometidas.

De acuerdo a los tres escenarios:

1.

No existe un control.

Se debe indicar el resultado de ésta para evaluar su efectividad.

Existe un control y es eficaz.
Solamente se indica que no aplica (N/A).

Existe un control y no es eficaz

Se debe indicar el resultado de ésta para evaluar su efectividad.

CEEITA LDUWTEDLESY SRR D8 CPINTRER. B DORTRCR 1Y
Sy A TN L)
weo e -

ACTION SumA ATNDEN
A OE T INEAD
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Nota: Este formato, s6lo podra ser llenado por la Coordinacion del Sistema de Gestion de Calidad.
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